

## 喜看侗寨新“颜值”

——通道扎实推进治垃圾、治水、治厕、治房、治风气行动

湖南日报全媒体记者 肖军 卢嘉俊  
通讯员 吴祥森

初冬，伴着一场冬雨，记者走进通道侗族自治县坪坦乡坪坦村。古朴厚重的青石板路干净整洁，悠悠坪坦河绕村流过，沿路的双英黄槐花透着淡淡的清香，一幅生态宜居的美丽乡村画卷呈现在眼前。

“屋子里外大变样！”今年70岁的侗家阿婆吴兵兰指着崭新的卫生间回忆，1974年，她嫁到村里时条件较差，搭个简易的棚子，里面放上一个大木桶，上面架上两块木板，就是当时的厕所。后来，厕所改用水泥砌成，因家家户户紧挨着，粪池建在屋后，又没有排污处理，只要一下雨，村里总是臭气熏天。

近年来，通道大力推进农村厕所革命，全面推行“首厕过关制”，农户厕所按照“统一标准、先建后补、以奖代补”的方式，进行全面改造。目前，全县建成农村公厕421座，

完成农户改厕9755户，全县卫生厕所普及率达76.16%。

小厕所连着“大民生”。吴兵兰指着自家厕改后的三格式化粪池，用不标准的普通话乐呵呵地说：“厕所干净整洁了，我家的热水器和洗脸盆也移到了厕所里，洗澡洗脸上厕所都能在这间屋里解决，和城里的卫生间一模一样。”

“不只让厕所变得干净，更关键是以厕改突破口，让村民树立环境保护观念。”坪坦村党支部书记银春鹏介绍，在侗寨，侗款素有“侗族法典”之称，坪坦村探索出“款约治寨、共治共享”模式，从源头上“治风”。他们将热心公益、村民建房、保护环境、文明新风等内容写入“侗款”，每当团寨集会、节庆、祭祀等重大活动，德高望重的寨老到现场为村民“讲款”说词。通过“讲款”，村民共建共享优美家园的意识不断增强。

更高标准，为了天蓝地绿水清。如今，坪

坦村通过推行“户分类+村收集+乡转运+县处理”垃圾收运联动处理模式，农户生产产生的垃圾有了“安置之所”；村里还通过新建牲畜集中圈养点，改造鱼塘，清理水渠及河道、整治乱搭乱建物、美化房屋等措施，环境卫生得到很大提升；倡导“以德治村”，坪坦村发挥“道德讲堂”作用，收集各种身边的“好人好事”，引导村民倡德向善，营造出文明乡风的浓厚氛围。

从“脏乱差”到洁净美，从“有点味道”到“厕所革命”，从“各人自扫门前雪”到垃圾屋建成集中清理，从“晚上打着手电筒找路”到“走到哪里都亮堂堂”……坪坦村“颜值”不断刷新，成功入选湖南“送客入村”特色村名录，吸引了成千上万的游客观光和美术院校师生前来研学写生。

“村里的18个旱厕全被清理了，环境变好了，在寨子里走路也不臭了，住得比以前舒服多了。”11月16日，在独坡镇坎寨村，村民杨

玉山感慨万千。

古朴的民居错落有致地分布在坎寨村村道两旁，远远望去，月形小村宛如世外桃源一般。

“村寨是漂亮，就是那10多个旱厕太掉档次了。”坎寨村党支部书记杨道婷说，“以前早就想拆了，但拆了村民上厕所就成问题。现在好了，在政府的支持下，村里建了5个公厕。同时，大多村民在家里建起了卫生厕所。”

“坪坦村、坎寨村是侗乡通道推进‘五治’，建设美丽村寨的缩影。”通道侗族自治县县长田刚介绍，通道以实施农村人居环境整治三年行动为契机，扎实推进治垃圾、治水、治厕、治房、治风气“五治”行动，打造宜居宜业宜游新通道。

随着“五治”行动的落地实施，这座湘西南边陲县城的村村寨寨正焕发活力。截至目前，该县创建全国乡村治理示范村1个、省级精品乡村1个、市级美丽乡村建设和人居环境整治示范村11个。

株洲新出台  
招商引资“28条”

湖南日报11月17日讯（全媒体记者 李永亮 通讯员 谭茜君）记者今天从株洲市政府获悉，为进一步提高招商引资质量和水平，该市以“看税收、重增量、可持续、能激励”为原则，出台招商引资“28条”。

招商引资“28条”涵盖产业招商、总部经济招商、基金招商、成果转化、政策配套等12个方面。在支持产业招商方面，对高于长株潭省级以上园区亩均税收平均值10%以上（次年递增10%）或国家级园区项目亩均税收达到25万元、省级园区项目亩均税收达到15万元的新引进产业项目，按其投产年度，给予其地方财政贡献市级部分前三年100%、后两年50%奖励；在支持总部经济招商方面，新注册总部企业实缴注册资本在5亿元（含5亿元）以上的，自企业注册运营年度起，按照实际到位资金的3%给予奖励，最高奖励5000万元。

为激励企业做大做强，株洲将对首次入选“世界500强”“中国500强”“民营500强”企业，分别按2000万元、1000万元、500万元，以现金或等价物品奖励企业或按有关规定奖励突出贡献人员。对企业年营业收入首次分别达到30亿元、50亿元、100亿元、300亿元、500亿元台阶时，按企业对应台阶营业收入万分之一的标准，以现金或等价物品奖励企业、突出贡献人员。

宁乡推出全生命周期“便民套餐”  
75件“人生事”  
实现“一件事一次办”

湖南日报11月17日讯（全媒体记者 李曼斯）登簿、审核、出具证……今天下午，宁乡市城郊街道居民王丽终于将新购的二手房过户至名下。之后，在窗口工作人员的指引下，她同步申请了水电气联动过户，不到10分钟就完成了办理。

从今年8月开始，宁乡市实现二手房交易水电气联动过户全程线上极简办理。以前，在办理不动产转移登记后，办事群众需准备3套材料，分别向供水、供电、供气部门申请办理过户，耗时耗力耗资料。如今，申请人只需登录“智慧宁乡”APP，找到“一件事一次办”模块，全程线上进行申报。

近年来，宁乡市围绕全生命周期，将75件“人生事”改造成出生、入学、办证、就业、置业、婚育、就医、救助、退休、身后十大主题“一件事”，通过精细梳理情形、整合表单、简化材料、优化流程、定制接口、系统对接、数据共享等，确保每个主题“一件事”都实现“一次办”。今年以来，办理出生“一件事”4022件、新生儿入学“一件事”12697件、身后“一件事”6873件。

澧县新发现  
野生茶树群落

湖南日报11月17日讯（通讯员 周小云 吴际友 全媒体记者 卓萌）11月15日，省林科院珍稀树种与园林花卉研究所采样鉴定，日前在澧县甘溪滩镇万顺桥“太青野茶林”文物保护区内发现68株野生茶树，为上百年的乔木型大叶和灌木型中叶野生茶树群落。

此类乔木型大叶野生茶树、灌木型中叶野生茶树和2004年鉴定的小叶野生茶树并存共生现象及其所形成的群落，在我省及我国南方地区罕见，具有重大保护、开发和利用价值。至此，我省已形成大、中、小叶野生茶树并存共生的“特殊种质资源库”。

地处澧县甘溪滩镇太青山脉大、小桐山的“太青野茶林”，自古以来野生茶树丛生。2004年，在此发现小叶野生茶树群和特大构骨古树群。此次新发现的乔木型大叶野生茶树共29株，多数单株属历代茶农为便于采摘而砍伐过的续发近期株，株高6至10米。灌木型中叶野生茶树共39株，株高3.2至4.8米。

大、中、小叶野生茶树群的发现与发掘，将为我省研发红茶新品种、茶学与植物学考古以及新物种研究，提供丰富的种质资源支撑。

## 中国福利彩票3D开奖信息

2021年11月17日 第2021307期 开奖号码 4 8 6

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	2037	1040	2118480
组选三	0	346	0
组选六	3555	173	615015

注：开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

## 中国福利彩票七乐彩开奖信息

2021年11月17日 第2021132期 开奖号码 03 04 09 12 16 20 21 22

下期奖池：1026102元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	0000000	0	0	0
二等奖	00000000	2	0	73293
三等奖	0000000	102	0	2874
四等奖	00000000	346	10	200
五等奖	0000000	4216	90	50
六等奖	0000000	6366	193	10
七等奖	0000000	49499	1121	5

注：开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

## 中国福利彩票快乐8开奖信息

2021年11月17日 第2021307期

开奖号码 02 04 08 10 12 28 31 35  
36 38 41 48 50 51 57 59  
63 66 75 78

注：开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！



11月17日，嘉禾县经济开发区，飞恒铸造有限公司员工在加紧生产配件磨具。近期，该经济开发区全力冲刺四季度，各企业铆足干劲忙生产、赶订单，车间厂房内呈现一派火热生产景象。

黄春涛 摄

聚焦“人、卡、项目、资金”，逐笔逐项、逐人逐卡核查  
永兴专项监督让“一卡通”通民心

县从今年7月以来，全面组织开展惠民惠农财政补贴资金“一卡通”问题专项监督检查，对信息采集录入不规范、发放和使用管理“微腐败”、违规操作等5个方面19项问题，开展重点监督检查，推动惠民惠农相关政策落地见效，让“一卡通”真正通向百姓心坎。

近年来，各地不断加强对惠民惠农财政补贴资金“一卡通”监管力度。永兴

监督检查中，该县聚焦“人、卡、项

目、资金”，逐笔逐项、逐人逐卡核查。此次专项监督对近两年来“一卡通”管理中的各种问题线索进行大起底，建立专门台账。共发现并整改问题262个，移送问题线索19条，清退资金74.55万元。另对搞优亲厚友、虚报冒领等腐败行为，立案7起，给予党纪政务处分3人，问责2人。

◀(上接1版)

山河智能“I”系列潜孔钻机历经5年的研发实验，6个月的实地测试及优化，是山河智能坚持自主创新、先导式创新结出的又一硕果。

11月16日，省委书记张庆伟来到山河智能调研，宣讲党的十九届六中全会精神。此前，山河智能党委第一时间组织大家学习全会精神。

何清华说，党的十九届六中全会的召开，意义重大，尤其是“两个确立”对中华民族伟大复兴具有决定性意义。通读全会《决议》，心潮澎湃，感触深刻。

国家强盛，企业才能强大。山河智能借改革开放东风获得快速发展。与1999年成立时相比，企业营收增长了1000多倍，跻身“全球工程机械制造商50强”之列。

一年前，习近平总书记在考察山河智能时，语重心长地说“关键核心技术必须牢牢掌握在自己手里”。一年多来，山河智能在前沿性技术研究方面持续发力，“首台”“首创”硕果累累，一系列创新型企业让“中国制造”成为高质量的代名词。

在山河智能凿岩事业部，技术团队正在研发新能源智能钻机，力争明年推向市场，引领行业绿色化发展，助力“碳达峰、碳中和”目标的实现。《决议》提到，推进关键核心技术攻关和自主创新，推进科技自立自强。创新，就是我们始

终努力的方向、必须肩负的责任。”山河智能凿岩事业部常务副总经理舒敏飞说。

22年前，山河智能成立之初，就在租赁的厂房墙上写下八个大字：修身治业，兴企强园。如今，山河工业城门口的八个大字是：装备制造，立国之本。企业理想始终与国家目标紧密关联。

何清华坚定地说，作为高端装备制造企业，最大的责任就是不忘初心，坚定不移地走装备制造高质量发展的道路，让十九届六中全会精神在山河智能实实在在地落地。

## 充满信心，贡献力量

山河工业城，挖掘机、旋挖钻机、凿岩装备，一台台设备整装待发。一批全液压履带桩架正在进行分拆、打包，即将发往韩国。目前，山河智能桩架系列产品在韩国的市场占有率达到50%以上，位居行业第一。

近年来，山河智能凭借自主创新的核心技术，参与全球竞争，建立了遍布全球的营销服务网络和配件仓库。山河智能国际营销公司产品、市场调研主管张进进介绍，今年1-10月，山河智能国际业务比去年同期增长近一倍，其中挖掘机在欧洲高端市场的增长达到145%。

“党的百年奋斗历程中，一次次战胜前进道

路上的风险挑战。面对各种变化，我们也有从容应变的充足信心。”张进进表示，用过硬的产品

和优质的服务，让“走出去”的路越来越宽。

山河智能工程机械数字样机及孪生技术是我省“十大技术攻关项目”，通过应用该技术，山河智能大规模交付了全球首批遥控挖掘机。山河智能共性技术研究院软件工程师曾冬成与同事们正在攻关数字孪生技术在拳头产品旋挖钻机上的研发和应用。

曾冬成是一名“85后”，此前在互联网行业工作，两年前进入山河智能。今年5月，他递交了入党申请书。

这几天，曾冬成在手机上不断关注十九届六中全会的信息。他说，我们是享受国家发展红利成长起来的。现在，党中央带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。我们年轻人要响应党中央的号召，“经风雨、见世面、壮筋骨、长才干”，努力做好自己的工作，以实干为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

在山河智能，450余名党员奋斗在研发、制造、营销等一线岗位。山河智能党委坚持高质量党建引领高质量发展。“结合公司生产经营实际，把党的十九届六中全会精神转化为具体举措和实际行动，充分发挥企业党组织的战斗堡垒作用，做好发展党员工作，努力实现党建提升与企业发展双赢目标，打造混合所有制企业党建标杆。”山河智能党委书记吴文伟说。



9月15日，山河智能“逐梦山河 不负使命”创新成果展示会在长沙山河工业城举行，展品门类众多，精彩纷呈。

湖南日报全媒体记者 翟鹏博 摄